



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.U.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXI, NR. 10 069

SIMBĂTĂ, 26 IANUARIE 1985

4 PAG. — 50 BANI

Cu înaltă prețuire pentru realizările obținute, cu încredere în viitor

Țara își omagiază conducătorul

Din anul 1985 s-a derulat o scurtă perioadă de timp. Este suficientă însă pentru a ilustra spiritul de angajare și devotamentul cu care s-a trecut la transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, a sarcinilor și indicațiilor tratate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Dovada convingătoare a angajării întregului popor în această amplă operă creatoare o fac, în aceste zile, mii și mii de colective muncitorești care, înfruntând rigorile unei ierni excesiv de aspre, acționează zi și noapte, cu înaltă abnegație patriotică pentru ca viața social-economică a patriei să se desfășoare în condiții cât mai aproape de cele normale.

Anul 1985 a început cu un examen sever al destoiniciei muncitorești. Rind pe rind, greutățile create în economie sunt învinse. Cu un pronunțat spirit practic, sint găsite

soluțiile cele mai adecvate, capabile să conducă la întărirea sectoarelor prioritare ale industriei, la economisirea energiei electrice. În fruntea acțiunilor întreprinse pentru desfășurarea cu maximum randament a vieții economice și sociale se află partidul, iar la cîrma partidului, conducătorul încercat al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, preocupat de toate ramurile economiei naționale și, cu deosebire, de sectoarele care întâmpină cele mai mari dificultăți.

Promptitudinea și clarviziunea cu care secretarul general al partidului a indicat măsurile ce trebuie întreprinse pentru a învinge asprimea acestei ierni nu constituie decât un singur exemplu, o singură pagină din vasta activitate creatoare a conducătorului națiunii noastre. „Epoca Ceaușescu”, cea mai înfloritoare din întreaga istorie a patriei noastre,

cuprinde numeroase alte exemple, mii de alte pagini care însumează înfăptuirii cu adevărat fără precedent pe meleagurile noastre, împliniri individuale legate de gândirea și acțiunea revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Adîncirea procesului de industrializare și modernizarea structurilor economice, organizarea pe baze științifice a conducerii societății și la nivelul de înfăptuire a deciziilor, perfecționarea relațiilor sociale și de producție, adîncirea și dezvoltarea democrației socialiste pe baza principiilor muncitorești ale autoconducerii, auto-gestiunii și autogospodăririi, intensificarea activității de cercetare științifică și creșterea rolului științei în progresul societății, toate celelalte înnoiri și perfecționări aduse în învățămînt, cultură, în viața socială sint rodul gândirii cetezătoare-

(Continuare în pag. a 4-a)

Întîiului bărbat al României

Întîiului Bărbat al României
Să-i înălțăm cîntare de slavire
Pentru viața sa pilduitoare,
Trăită în a neamului slujire !

Cîntare din căldura de la inimi
Ce-adună milioane de carate
Din vechi și noi efluvii de iubire
Și-apoi spre El să le îndrepte toate !

Ne e părinte și Cîrmaci al Țării
In care sintem și vom fi stăpîinii
Atîta cît vor vieții Carpații
Îngemănați din veacuri cu românii !

Tovarășului Ceaușescu fie-i
Viață lungă, sănătatea-ntreagă
Să stea în fruntea națiunii noastre
Ca biruința muncii s-o culeagă !

Dorim lumina Păcii pretutindeni,
Cum ne învață Bunul Președinte !
Toți oamenii să aibă libertatea
De a privi cu-ncredere-nainte !

Întîiului Bărbat al României
Între cununi de cetini o cîntare
De dragoste adîncă, fără margini
Ca pentru-o scumpă zi de sărbătoare !

Aurel D. CĂMPEANU

Oamenii Văii Jiului își omagiază cu căldura inimilor conducătorul

Marelui fiu al țării,
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,
la mulți ani !

(In paginile 2-3)

Raport muncitoresc

Oamenii muncii din Valea Jiului cinstesc sărbătorirea zilei de naștere și activitatea revoluționară de peste 50 de ani a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu realizări deosebite în producție.

De la începutul anului, trei întreprinderi miniere — BĂRBATENI, PAROȘENI ȘI LONEA — au extras împreună peste sarcinile de plan 4500 tone de cărbune. MINERII DE LA BĂRBATENI, prin intensificarea efortului colectiv, au extras de la începutul anului peste 1200 tone de cărbune cocsificabil suplimentar sarcinilor de producție. La această mină, trei din cele patru sectoare de producție și-au depășit sarcinile de plan, acumulînd plusuri cuprinse între 130 tone sectorul I B și 1300 tone sectorul III. Cu cele 1271 tone de cărbune extrase suplimentar, MINERII DE LA PAROȘENI se mențin și în acest început de an pe un loc fruntaș în întrecerea socialistă. Merite deosebite la realizarea plusului revin frontaliștilor din brigăzile conduse de GAVRILA MESAROS ȘI CONSTANȚIN CIOBANOIU din sectoarele I și IV. Cel mai mare plus din acest început de an — aproape 2000 tone de cărbune — îl înregistrează MINERII DE LA LONEA.

(Continuare în pag. a 4-a)

Soare de foc, acestor constelații !

Nicîcînd nu am văzut iarna mai albă, decît acum, cînd Valea Jiului adună lumină, cu fiecare gest al omului, să așeze — diademă — peste acoperișurile caselor noi. Universală intrupare a Frumosului ! A frumosului, din ce în ce mai frumos, în România socialistă ! Și, iată, zilele lui ianuarie aduc în calendar, o dată, premegătoare a acestui frumos. Dată istorică, dezvelită devenirii noastre, ziua în care un fiu al Țării s-a născut spre triumful țineretii ei. Rețrăim cu bucurie, în fiecare an, această zi, închinîndu-i cetezările noastre, cîntecul și floarea muncii, cu mîndria de a fi contemporan cu cel mai prețuit fiu al ei. Dată istorică, neuitare a devenirii noastre și prin luminoasa prezență — de atîtea ori declanșa-

toare de frumos —, aici, în Valea țărîmului de lumină, aici, unde munca minerului a fost împărțită de MINERUL DE ONOARE.

Sînt mici cuvintele pentru a îmbrăca forma mulțumirii și dragostei noastre. Dar, acum, la rotunjirea încă unui an în vîrsta de aur a Președintelui Țării, le spunem cu căldură și din toată inima, celui ce prin trudă personală a fost și este un exemplu viu în propășirea Țării :

- Soare de foc, acestor constelații !
- Viață luminoasă, ca un far !
- Țarie neînvingătoare, cum Carpații !
- MULȚI ANI, CU SANATATE DE STEJAR !

Maria DINCĂ

Dezvoltarea bazei de materii prime și energetice

Întotdeauna vremurile mari au cerut și au creat oameni mari, timpurile revoluționare au creat personalități revoluționare în care poporul se vede întruchipat în cele mai înalte idealuri, cele mai îndrăznețe năzuințe, cele mai arzătoare dorințe. Aspirațiile și idealurile poporului român și-au găsit întruchiparea exemplară în personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. De aceea poporul îl cinsteste cu cele mai alese simțăminte de prețuire și-l va urma cu deplină și neabătută încredere în grandioasa operă a construcției socialiste.

În asamblul politicii de industrializare socialistă a României un loc prioritar îl ocupă asigurarea cantitativă și calitativă a resurselor de materii prime minerale și energetice. Descoperirea de noi acumulări de substanțe minerale utile și valorificarea superioară a acestora constituie un obiectiv de importanță majoră purtînd amprenta gândirii creatoare

a secretarului general al partidului. Pentru înfăptuirea programelor stabilite, tovarășul Nicolae Ceaușescu a promovat valoroase inițiative, menite să ducă la realizarea hotărîrilor luate în vederea creșterii neconținute a ba-

O CONCEPȚIE REVOLUȚIONARĂ

zei de materii prime, printre care de o deosebită importanță s-au înscris: consfățuirile cu cadrele de conducere, specialiști, muncitori din industria minieră și geologie, vizitele de lucru în bazinele miniere ale țării, alocări de fonduri însemnate pentru activitatea de prospectare, exploatare și valorificare a zăcămintelor precum și pentru activitatea de cercetare științifică în domeniul geologiei și mineritului. Este semnificativ faptul că fondurile din acest

cincinal sînt de peste 11 ori mai mari decît cele din cincinalul 1951—1955 ceea ce demonstrează importanța acordată cercetării geologice, cunoașterii și valorificării patrimoniului mineral național.

Creșterea gradului de cunoaștere geologică a teritoriului țării a permis extinderea cercetării bogățiilor subsolului către trepte de adîncime din ce în ce mai mare, în paralel perfecționîndu-se soluțiile tehnice și tehnologice de extracție. S-au înregistrat importante modificări în cazul zăcămintelor de cărbuni, fiind descoperite rezerve de huiță în extinderea zonelor din Banat (Cozla, Lîgăr, Rudăria), dar în special în bazinele Petroșani unde, prin executarea unui vast program de cercetări complexe au

Prof. univ. dr. ing.
Dumitru FODOR,
rectorul
Institutului de mine
Petroșani

(Continuare în pag. a 4-a)



Secretarul general al partidului la un loc de muncă al minerilor, cu prilejul unei vizite de lucru în Valea Jiului.

Certitudinea înfăptuirilor socialiste

Aniversind ziua de naștere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sărbătoare scumpă întregului popor, noi minerii Lupeniului, împreună cu toți fiii țării trăim sentimente de adâncă satisfacție și mândrie patriotică, pentru strălucitele înfăptuiri din ultimele două decenii, epoca cea mai înfloritoare din istoria patriei pe care cu mândrie o numim „E p o c a Ceaușescu”. Ca delegat la cel de-al XIII-lea Congres, am beneficiat de privilegiul deosebit de a exprima nemijlocit voința minerilor, identică cu voința cea mai fierbinte a tuturor comunistilor, a întregului popor, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în suprema funcție de secretar general al partidului, chează cea mai sigură că tot ce a hotărât înaltul forum comunist pentru progresul și propășirea neîntreruptă a țării, că cele mai cuceritoare năzuințe de bunăstare și fericire ale poporului nostru vor fi înfăptuite exemplar.

Noi, minerii Lupeniului, din întreaga Vale a Jiului, am trăit din plin beneficiile inoitoare ale „Epocii Ceaușescu”, ale preocupării înțelepte și perseverente a secretarului general pentru valorificarea cât mai bună a resurselor naturale ale țării în scopul dezvoltării susținute a economiei naționale, sursa de bază a ridicării bunăstării poporului. Mulțumim acestei preocupări constante a partidului și secretarului său, general, a grijii sale părintești pentru îmbunătă-

țirea continuă a condițiilor noastre de muncă și viață, minele din Valea Jiului au devenit adevărate uzine subterane, munca noastră mult mai rodnică. Exemplu elocvent îl constituie și mina, îndeosebi sectorul nostru. Prin folosirea intensivă a utilajelor moderne, a complexelor mecanizate din abatajele noastre am reușit să extragem de la începutul cincinalului o producție suplimentară de 50.000 tone de cărbune pentru cocs. Mândri de succesele obținute, simțem convingeri și de viitoarele noastre înfăptuiri pe calea sporirii randamentelor, a producției de cărbune, a contribuției la înflorirea patriei. Cu certitudinea viitoarelor succese și împliniri, gândurile noastre pline de aleasă stimă și profundă recunoștință se îndreaptă spre tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, Minerul nostru de onoare, a cărui personalitate de ilustru conducător și revoluționar patriot ne luminează calea spre noi izbâzi în edificarea socialistă a patriei. Iată de ce, azi, în această măreață zi sărbătorească, îi dorim secretarului general al partidului, din adâncul inimilor ani mulți, cu sănătate și bogate împliniri, spre binele și fericirea întregului nostru popor.

Constantin POPA,
miner șef de brigadă, sectorul IV —
I.M. Lupeni,
Erou al Muncii Socialiste

O nouă calitate a muncii și vieții noastre

Întreprinderea de trikotaje Petroșani născută din inițiativa și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, ca o grăitoare expresie a grijii sale neobosite pentru binele și fericirea soțiilor și fiicelor de mineri din Valea Jiului, a cunoscut an de an noi și importante împliniri. Baza materială s-a concretizat în cei 7 ani de funcționare în cele mai moderne și mai complexe mașini de tricotate și alte utilaje specifice procesului nostru de producție, unitatea înscriindu-se la ora actuală în rândul celor mai moderne și mai dotate întreprinderi ale industriei ușoare românești. În aceste condiții de bogată dotare tehnică, rodul muncii noastre a cunoscut o creștere substanțială în ceea ce privește calitatea, nivelul de productivitate s-a îmbunătățit simțitor, eforturile noastre fiind încununete de succese concludente în producție și în celelalte laturi ale vieții noastre economice-sociale. Putem spune cu toată convingerea, că mulțumim grijii partidului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, perioada de 20 de

ani, deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, a însemnat pentru întreaga Vale a Jiului, pentru întregul nostru popor „epoca de aur” a României, în care calitatea muncii și vieții noastre, personalitatea umană s-au împlinit și s-au afirmat pe deplin. Simțim hotărâți ca prin faptele noastre de muncă să contribuim în mod eficient la îndeplinirea sarcinilor actualului cincinal, pentru ca rezultatele noastre să constituie baza temeinică a înfăptuirii obiectivelor cincinalului 1986—1990, a tuturor hotărârilor adoptate de forumul comunist al țării.

Acum, în ceas aniversar, animați de cele mai profunde sentimente de stimă și recunoștință, de aleasă prețuire față de tot ceea ce a făcut pentru noi, adresăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, cele mai vii mulțumiri și urări de ani mulți fericiți, multă sănătate și putere de muncă pusă în slujba operei de edificare a orânduirii comuniste pe pământul patriei, împreună cu urarea noastră fierbinte „Să ne trăiești întru mulți ani!”.

Ing. Cornelia ILOIU,
director al Întreprinderii
de trikotaje Petroșani

Oamenii Văii Jiului își omagiază cu

MARELUI FIU TOVARĂȘULUI NICOLAE LA MULȚI ANI

În ziua aniversării

E astăzi ziua mării sărbători! urăm acelui ce ne-ndrumă pașii trăire sub a noastre trei culori eternă, cit vor dăinui urmașii.

Venim acum cu fapte-mpănire, o vie mulțumire îi păstrăm, iubirea noastră fără mărginire i-o-ncununăm azi, cind aniversăm.

Un OM ce a fundamentat, în stincă bătrînul nostru plai spre ere noi în drumul nostru el ni-i Far și încă măreț și brav Erou între Eroi.

E liber zborul nostru spre mărire, rămînem credincioși ostași ai țării eternizînd cu sinceră cinstire un La mulți ani! în Ziua-Aniversării. Vasile COJOCARU

Mecanizarea—cale sigură a creșterii și productivității muncii

În aceste clipe emoționante, cînd cinstim pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre, simțim mîndri că putem raporta, că am îndeplinit una dintre cele mai importante sarcini tratate de înțiul președinte al țării, care ne-a fost oaspete drag, și anume, mecanizarea principalelor lucrări miniere din subteran. Mina noastră a evoluat, s-a dezvoltat în cei mai luminoși ani ai socialismului, ani în care la cirna țării se află cel mai strălucit conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În abatajele de la mina Paroșeni au fost introduse primele complexe mecanizate din Valea Jiului și de aceea pe drept cuvînt simțim numiți pionierii mecanizării. Folosind eficient complexele mecanizate, combinatele de abataj și înaintare, producția de cărbune a crescut an de an, ajungînd în 1984, să extragem cea mai mare producție din istoria minei — 950.000 tone, depășindu-ne în acest fel cu aproape 50.000 de tone sarcinile planificate. Peste 75 la sută din întreaga cantitate de căr-

bune a fost extrasă din abatajele echipate cu susținere și tăiere mecanizată. Productivitatea muncii realizată în aceste abataje a fost cu mult mai mare decît sarcinile planificate. Un exemplu concludent îl constituie brigada condusă de Constantin Ciobănoiu din sectorul IV care cu un complex de fabricație românească a obținut constant productivități de 20—22 tone pe post, depășindu-și astfel sarcinile planificate cu 3—4 tone pe post. Rezultate aproape la fel de bune au obținut și frontalistii din brigăzile conduse de Gavrilă Mesaroș și Petru Șchiopu.

Se poate spune fără teama de a greși că experimentatul colectiv al minei noastre a fost întotdeauna receptiv la nou. Pentru a ne realiza ritmic sarcinile de plan în acest an vom pune în funcțiune patru abataje frontale echipate cu susținere și tăiere mecanizată. Ne-am orientat spre folosirea complexelor mecanizate de fabricație românească cu care am obținut rezultate deosebit de bune în anul

trecut. Trebuie abatajele și echipate de mare înălțime vom obține tăți medii tone pe post realiza la litate lucrărilor și fel încît să ținut avansare de pe tri cu virf 200 de metri în acest an ne în funcție astfel de c Acum, în toare, mi roșeni doritorului stin ga națiune Nicolae Ce cazia aniv 50 de ani revoluționara de naștere și multă p ca pentru noastră pe afirmării.

Constantin
secretarul
de pa
I.M.

Înflorirea fără a învățămîntului

Îndemnurile adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitelor de lucru în Valea Jiului, privind pregătirea corespunzătoare a forței de muncă pentru municipiul nostru, pe noi, cadrele didactice, ne-au mobilizat cu întreaga pricepere și putere de muncă pentru a forma cadre de naștere.

Prin grija partidului, învățămîntul Văii Jiului a cunoscut o puternică afirmare: s-au dat în folosință noi spații de învățămînt, licee și școli care pregătesc cadre pentru întreprinderile miniere ale municipiului, s-au creat noi

laboratoare la I.M.P., materială du-se necor spune că, lui acordat varășul Nicolae secretarul partidului în Valea Ji treaga țară mînt modern de producție De ziua nostru conc inima tuturor școlii, dorim general al țării, tă lungă și

Prof. Val
Școala ge
Pet



Prețuirea și înalta grațitudine a creatorilor de frumos

Cu 20 de ani în urmă, în 1965, Congresul al IX-lea al partidului, care fundamenta o nouă etapă de dezvoltare a țării, deschidea și culturii poarta cea mare. Concomitent cu marile înfăptuiri materiale, viața spirituală a oamenilor muncii din Valea Jiului a cunoscut în această perioadă o înflorire fără precedent.

Creat din îndemnul și la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Festivalul național „Cin-tarea României” a însemnat pentru toți oamenii

muncii din Valea Jiului, mineri, constructori de utilaje, intelectuali, elevi, tineri și vîrstnici, cadrul larg de afirmare a tuturor forțelor creatoare, tehnico-științifice și artistice. Artiștii amatori individuali și formațiile artistice promovează o artă autentică, pe deplin angajată politic și puternic ancorată în viața Văii Jiului, punînd în valoare realizările materiale, tradițiile minierești, trecutul istoric și folclorul local, astfel contribuînd la formarea și educarea omului nou.

De ziua secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, erou între eroii neamului, oamenii de artă și cultura din Valea Jiului se alătură țării în urarea valdă de sănătate și prosperitate, de putere de muncă pe care oamenii muncii o adresează secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Prof. Cornelia STĂNESCU,
președinte al Comitetului
de cultură și educație
socialistă a municipiului
Petroșani

„De-a lungul istoriei, de secole, într-o serie de regiuni ale României au conviețuit și au muncit, au luptat împreună români, maghiari, germani, sirbi și alte naționalități. Împreună au făcut tot ceea ce se află pe aceste meleaguri, împreună au luptat împotriva asupririi și a nedreptăților pentru o societate fără exploatare, o societate a dreptății sociale și naționale. Prin lupta comună am înfăptuit revoluția de eliberare, prin lupta comună am realizat societatea socialistă, nivelul ridicat de viață de astăzi

al poporului. Aceste ad de secreta partidului Nicolae Ce Ședința co liilor oam de naționa și germana unității în a adeziuni litica inte a partidul destructibi poporului sește o p sie și createare nează con

ra inimilor conducătorul

LĂȚĂRII, E CEAUȘESCU, ANI!

Nețărmarită recunoștință

Dind glas unor profunde sentimente de stimă și respect, în această zi aniversară, când întregul popor român sărbătorește ziua de naștere și cei peste 50 de ani de activitate revoluționară neîntreruptă, a iubitului nostru conducător, constructorii din cadrul Antreprizei de construcții și montaje Valea Jiului, adresează calde urări de sănătate, putere de muncă și fericire tovarășului Nicolae Ceaușescu. Sub conducerea înțeleaptă a partidului, avându-l în frunte, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, poporul nostru a obținut în anii de după eliberarea patriei succese de seamă pe calea înlăturării idealurilor scumpe ale socializmului și comunizmului. Alături de ceilalți oameni și muncii, constructorii din Valea Jiului au muncit cu dăruire și abnegație în toți acești ani, contribuind la dezvoltarea urbanistică a localităților. În perioada de timp de după

Congresul al IX-lea al partidului, perioadă care a intrat în istorie sub semnificativa denumire de „Epoca Ceaușescu”, prin munca constructorilor s-au construit în localitățile din Valea Jiului 34 200 de apartamente, magistralele termoficării, spitalul municipal, noi spații de învățămînt, rețeaua comercială a fost modernizată, au fost construite bulevarde noi, stadionul „Jiul”, modernul teatru municipal, magazinul universal „Jiul” și alte obiective social-culturale.

Ne mindrim cu realizările noastre, iar în aceste momente de sărbătoare gîndurile constructorilor se îndreaptă cu recunoștință către tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiator al țării.

Petre COSMA,
maistru,
Antrepriza de construcții
și montaje Valea Jiului

Linogravură de
Tiberiu HALASZ,
tehnician la preparatia
Lupeni

Intreprinderea de utilaj minier din Petroșani a sărbătorit nu demult trei sferturi de veac; această veritabilă „universitate” muncitorească și-a legat destinul de capodopera brăncușiană „Coloana fără de sfîrșit”, dar istoria ei devine cu adevărat memorabilă, pentru industria națională, în „Epoca Ceaușescu”. Am avut cîntea să-l primim în mijlocul nostru, în două rînduri, pe secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în cadrul amplului și permanentului dialog pe care cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste îl are cu oamenii muncii.

Secretarul general al partidului ne-a adresat îndemnul să trecem de la repararea la construcția de utilaje, contribuind astfel la înlăturarea programului prioritar de mecanizare a mineritului românesc. Mobiliza-



torul program, inițiat de secretarul general al partidului, privind modernizarea fluxurilor de producție în subteran și aplicarea celor mai noi cuceriri ale tehnicii contemporane, a metamorfizat profund activitatea

paramentele hidraulice constituie de acum utilaje cu care ne mindrim fiind solicitate și de beneficiari externi.

Orientările și indicațiile profund novatoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu privind mo-

derizarea proceselor tehnologice de fabricație, transpuse operativ în fapte, au determinat saltul și înnoirea producției, dar și dezvoltarea întreprinderii noastre cu secții și ateliere noi, moderne. Rezultatele bune

obținute de constructorii de utilaj din Petroșani, în cel de-al șaptelea cincinal al construcției și edificării socializmului în țara noastră, stau mărturie a preocupărilor pentru folosirea eficientă a timpului de lucru, a eforturilor prime și materiei lor, ilustrează spiritul nostru de angajare, în consens cu hotărârile doptate de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Iată de ce, în această zi de sărbătoare — ziua de naștere a iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu — zi memorabilă pentru toți oamenii muncii de pe meleagurile carpatine — români, maghiari, germani și de alte naționalități — după datina strămoșească, adresăm conducătorului partidului și statului nostru, multă sănătate, putere de muncă și fericire, pentru a conduce destinele poporului român spre orizonturile solare ale fericirii și bunăstării, ale colaborării cu toate popoarele lumii, în pace și bună înțelegere.

Martin AMBRUȘ,
șef echipă strungari,
I.U.M.P.

Din inimă, înaltă cinstire

noastră productivă și orizontul profesional-științific al oamenilor muncii de la IUMP, utilajele noi construite demonstrând parametrii funcționali la nivelul celor mai reușite realizări pe plan internațional. Complexele de susținere mecanizate, combinele de abataj, forezele electrohidraulice de săpat suitori, instalațiile de perforare, elementele de automatizare a proceselor tehnologice în subteran, echi-

derizarea proceselor tehnologice de fabricație, transpuse operativ în fapte, au determinat saltul și înnoirea producției, dar și dezvoltarea întreprinderii noastre cu secții și ateliere noi, moderne. Rezultatele bune obținute de constructorii de utilaj din Petroșani, în cel de-al șaptelea cincinal al construcției și edificării socializmului în țara noastră, stau mărturie a preocupărilor pentru folosirea eficientă a

Epoca unor împliniri fără precedent

Cei mai fertili ani din dezvoltarea României socialiste, — ani de cînd la cîrma partidului și statului se află cel mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, revoluționarul cucerător, patriotul înflăcărat — au dat rod bogat și în Valea Jiului, ridicînd-o necontent pe noi trepte de progres și civilizație.

Aici, în Valea Jiului, unde — oameni în vîrstă încă își mai amintesc — se foloseau cai pentru tracia vagonetelor în subteran, azi întîlnim moderne complexe de susținere și tăiere mecanizată, combine de abataj și de înaltărie, fluxuri de transport continuu, cu covor de cauciuc, stații de degazare și telegriuzmetrice și chiar televiziune industrială cu circuit închis.

Minele s-au extins, s-au modernizat. Oamenii și-au însușit noi meserii, s-au recalificat, s-au profesionalizat, și-au perfecționat pregătirea profesională. Minerul de azi, a devenit un adevărat miner-tehnician, așa cum a cerut secretarul general al partidului, cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în Valea Jiului, miner-tehnician capabil nu numai să exploateze eficient, cu randamente ridicate utilajele moderne, dar să le și întrețină corespunzător, să le revizuiască și chiar să le repare atunci cînd este nevoie.

La rîndul lor, printr-o activitate susținută, plină de dăruire și abnegație, constructorii de locuințe, de obiective social-culturale, contribuie din plin la asigurarea confortului celor care muncesc.

Rodul bozgat al adîncurilor este prelucrat și înobilat în instalații de preparare modernizate sau înnoite în întregime.

Constructorii de mașini, utilaje și instalații miniere contribuie din plin la creșterea producției de cărbune, la sporirea productivității minierii obținute de mineri în subteran, prin realiză-

hale de producție ale I.U.M. Petroșani și I.P.S.R.U.E.E.M., tinerele întreprinderi ale industriei ușoare — întreprinderea de tricotaie Petroșani și întreprinderea de confecții Vulean —, așezăminte culturale, școlile și institutul de mine, magazinele spațioase și confortabilele blocuri de locuințe sînt tot atîtea cuceriri ale epocii marilor împliniri în Valea Jiului, „Epoca Ceaușescu”.

Dar cea mai măreață realizare rămîne omul, omul nou, devotat politicii înțelepte a partidului și statului nostru, omul cucerător în gîndire și neobosit în muncă, omul pentru bunăstarea cărui inițiator și conducător este tovarășul Nicolae Ceaușescu, care nu precupește nici un efort.

El, omul muncii — minerul, preparatorul, energicetianul, constructorul de locuințe, făuritorul utilajelor și instalațiilor miniere — nu precupește, la rîndul său, nici un efort pentru a rasplăti prin fapte demne de muncă grija pe care partidul și statul nostru, personal secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, i-o poartă zi de zi. Acum, în această zi de sărbătoare, cînd întreaga națiune își sărbătorește Eroul, oamenii muncii din Valea Jiului urează cîrmaciului neobosit și cucerător un călduros „La mulți ani!” spre binele întregii țări.

Dorin GHETA



Întințății noastre naționale

oamenii muncii din Valea Jiului, pentru realizarea sarcinilor care le revin din istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului.

În ultimii ani, în mineritul Văii Jiului s-au obținut realizări remarcabile, care atestă, cu puterea de nețăgăduit a faptelor și modul strălucit în care partidul nostru comunist a rezolvat pentru totdeauna, pe baza concepției marxist-leniniste, a principiilor socializmului științific, problema națională. Rez-

olvarea acestei probleme a avut în tovarășul Nicolae Ceaușescu un strălucit exponent. Dreptul egalitate în drepturi, înscrisă la loc de seamă în Constituția României socialiste, crearea condițiilor ca de dreptul la muncă să beneficieze toți fiii patriei, fără deosebire de naționalitate, asigurarea accesului larg la învățătura, dezvoltarea creației artistice, culturale în limba română și în limbile naționalităților, dezvoltarea cu deosebire în anii

de după Congresul al IX-lea, a formelor democrației muncitorești revoluționare sînt roadele gîndirii novatoare, ale spiritului revoluționar al tovarășului Nicolae Ceaușescu, omul de numele cărui se leagă toate înlăturările noastre.

Iată de ce, acum, la ceas sărbătorește gîndurile tuturor fiilor patriei se îndreaptă spre conducătorul iubit, urîndu-i din adîncul inimii un călduros „La mulți ani!”

Dr. în economie
Zoltan KIRALY,
C.M.V.J.

Tara își omagiază conducătorul

(Urmare din pag. 1)

re, perspective ale secretarului general al partidului, rezultatul neobositelor sale preocupări pentru edificarea unei orânduiri superioare. Un loc de seamă, în strategia dezvoltării multilaterale a patriei, așa cum este concepută de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îl ocupă alte și alte năsurii — cu privire la dezvoltarea echilibrată a tuturor zonelor țării, amplasarea rațională a forțelor de producție, creșterea nivelului tehnic al industriei și promovarea tehnologiilor înalt competitive, înfăptuirea noii revoluții agrare, sistematizarea satelor și orașelor, ridicarea calității vieții în toate așezările. Sint măsuri izvorite din cunoașterea nemijlocită a realităților și potențialului creat pe întreg cuprinsul patriei, din înțelegerea profundă a dialecticii dezvoltării societății socialiste, în consens cu cerințele economice ale fiecărei etape. Implinirea concretă a unor obiective ce păreau la început îndrăznețe, ne umple astăzi inimile de mândrie. Canalul Dunăre — Marea Neagră, Porțile de Fier, Transfăgărășanul, celelalte realizări de anvergură rămân să vorbească posterității despre îmbinarea strălucită a gândirii și cetezanței conducătorului nostru cu inepuizabila capacitate constructivă a poporu-

lui, despre spiritul mereu înnoitor promovat de tovarășul Nicolae Ceaușescu în edificarea României socialiste moderne.

Consemnăm, și cu acest prilej, că Valea Jiului oferă din plin exemplul unui centru industrial care în „Epoca Ceaușescu” a dobândit dimensiuni de primă mărime. În baza programului de modernizare a minelor și dezvoltare edilitar-urbanistică, elaborat din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului, municipiul nostru a înregistrat mutații considerabile, concretizate prin creșterea de peste 2 ori a producției de cărbune, în condițiile reducerii efortului fizic al minerilor, prin mecanizarea proceselor de extracție, diversificarea producției materiale și dezvoltarea activităților din domeniul construcțiilor de mașini miniere și al unor importante ramuri ale industriei ușoare și alimentare. Chipul nou, în plină modernizare, al orașelor Văii Jiului, măsurile întreprinse în urma cărora s-a întărit baza materială a ocrotirii sănătății, comerțului, învățământului și culturii, ilustrază grija „Minerului de onoare al țării” față de munca și viața tuturor locuitorilor din acest înfloritor colț de țară.

Gândurile minerilor, ale tuturor oamenilor muncii din municipiu, ale între-

gului popor se îndreaptă în aceste zile cu aleasă recunoștință spre secretarul general al partidului, cel mai iubit și devotat fiu al poporului român. Aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a celor peste 50 de ani de activitate revoluționară găsește țara angajată cu toate forțele pentru înfăptuirea obiectivelor Congresului al XIII-lea al partidului. Incredători că sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu mărește obiective adoptate de Congres vor prinde contur, oamenii muncii, locuitorii patriei fac dovada adevăratei depline și hotărârii de a acționa neabătut pentru înfăptuirea politicii partidului, de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Cu aceste gânduri, animați de cele mai alese sentimente de prețuire, de stimă și recunoștință față de nobila activitate a conducătorului partidului și statului, minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului, adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu călduroasa urare de sănătate și ferice, de putere de muncă, pentru a conduce pe mai departe destinele patriei, spre împlinirea celor mai înalte idealuri de bunăstare și progres, de pace și înțelegere între popoare.

unități economice. S-au deschis mine noi pentru extracția hulei în județul Hunedoara (Livezeni, Bărbănteni și Valea de Brazi), au fost atrase în circuitul economic rezervele de lignit prin lucrări subterane și carierele de mare capacitate de la Tismana, Roșia, Rovinari, Lupoia, Horăști, Leurda, Jilt, Măstăși și altele.

Sarcini deosebit de importante în descoperirea

Conferința Națională a partidului din decembrie 1982, care are în vedere asigurarea independenței energetice a țării, acoperirea în cea mai mare parte a necesarului de materii prime minerale din producție internă și creșterea gradului de recuperare a substanțelor minerale utile din zăcămintele în procesul de valorificare.

Contribuția de mare răspundere ce se cere a-

Dezvoltarea bazei de materii prime și energetice

și valorificarea bazei de materii prime revin în continuare cercetării științifice și tehnologice care a devenit participantă activă, nemijlocită la progresul neîntrerupt al orânduiri noastre socialiste. În prezent, întreaga activitate de cercetare științifică minieră, la care o contribuție substanțială și-au adus și colectivele de cercetare ale Institutului de mine din Petroșani, se desfășoară conform „Programului de valorificare superioară și creștere a bazei de materii prime minerale și energetice primare”, elaborat la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu și adoptat la

Conferința Națională a partidului din decembrie 1982, care are în vedere asigurarea independenței energetice a țării, acoperirea în cea mai mare parte a necesarului de materii prime minerale din producție internă și creșterea gradului de recuperare a substanțelor minerale utile din zăcămintele în procesul de valorificare.

Contribuția de mare răspundere ce se cere a-

Raport muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

● UN ADEVĂRAT RECORD AU ÎNREGISTRAT ENERGETICIENII DE LA PAROȘENI ÎN ZIUA DE 24 IANUARIE, CIND AU PULSAT ÎN SISTEMUL ENERGETIC NAȚIONAL 4 604 000 kWh, în condițiile în care au asigurat și energia termică pentru locuitorii din municipiul nostru. Sarcinile de plan ale zilei au fost depășite cu 1 056 000 kWh. De la începutul anului energeticienii de la Paroșeni au pulsant în sistemul energetic național 75 361 000 kWh.

● CONSTRUCTORII DE MAȘINI din Valea Jiului au început în acest an livrarea primelor complexe mecanizate către întreprinderile miniere din Valea Jiului. Primele secții ale complexului SMA-PH2 au și fost transportate de la IUMP la I.M. Uricani, unde trebuie să fie introduse în subteran. De asemenea au fost executate modificările la un complex SMA-2 pentru a fi adaptat la condițiile de zăcămint ale minei Lupeni și a început transportul celor 45 de secții la această mină.

● CONFECTIONERILE DE LA VULCAN depun eforturi susținute pentru definitivarea primului lot de produse destinate exportului. Lotul care va fi predat până la sfârșitul acestei luni, are o valoare de aproape 2 milioane lei.

de minerii, geologii, petroliști și energeticienii țării, cadrele didactice și studenții Institutului de mine din Petroșani sint pătrunși de înalta datorie de a acționa neabătut, cu pasiune tinerească, cu elan revoluționar și înaltă responsabilitate, la realizarea sarcinilor izvorite din documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R. Prin activitatea continuă de cercetare științifică și inovare tehnologică, își vor aduce o contribuție substanțială atât la dezvoltarea bazei de materii prime, cât și la valorificarea superioară a acesteia. Hotărâți să urmărim neabătut drumul luminat de înțelepciunea politicii promovată cu un înalt spirit revoluționar de marele om de stat care ne conduce de două decenii, întregul corp profesoral, tineretul studios și toți oamenii muncii din Institutul de mine din Petroșani, angajați plenar în realizarea hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., aduc tovarășului Nicolae Ceaușescu, cetezător conducător politic al națiunii noastre socialiste, personalitate proeminentă a vieții internaționale contemporane, un cald omagiu, felicitări din toată inima și urări de multă sănătate, ferice, viață îndelungată și succese cit mai mari în fruntea partidului și a României socialiste.

ACTUALITATEA ÎN LUMI

Manifestări dedicate celei de-a 126-a aniversări a Unirii Principatelor Române

LONDRA 25 (Agerpres). În contextul manifestărilor consacrate aniversării Unirii principatelor, la Horniman Museum din Londra a avut loc o seară dedicată artei populare românești. O echipă de dansatori a instituției britanice a prezentat un program de jocuri populare din diferite regiuni ale țării noastre.

ROMA 25 (Agerpres). La biblioteca română din Roma a avut loc o manifestare culturală dedicată celei de-a 126-a aniversări a Unirii Principatelor Române.

Profesorul și compozitorul Roman Vlad a conferențiat pe tema „Muzica și marile evenimente istorice ale României”. Au fost evidențiate permanența ideii de unitate la români, unitatea culturală a tuturor locuitorilor Munteniei, Moldovei și Transilvaniei,

Expunerea a fost însoțită de semnificative exemplificări muzicale.

KUALA LUMPUR (Agerpres). În capitala Thailandei a avut loc o manifestare în cursul căreia au fost prezentate semnificația Unirii și a momentele de seamă din istoria patriei noastre.

Cu acest prilej, a subliniat activitatea nobilită a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, dedicată edificării unei lumi a păcii dreptății. De asemenea, fost evidențiate rezultatele remarcabile obținute de poporul nostru, îndeosebi în ultimele decenii, în dezvoltarea multilaterală a patriei, relațiile de prietenie și cooperare promovate consecvent cu toate statele lumii.



LA CARACAS A AVUT LOC PLENARA C.C. AL P.C. DIN VENEZUELA. Au fost discutate probleme ale situației politice interne și unele chestiuni referitoare la situația internațională. În rezoluția plenarei se subliniază importanța activizării luptei pentru pace și atragerii maselor largi populare la lupta împotriva pericolului unui război nuclear.

FILMUL ROMĂNESC „CONCURS”, în regia lui Dan Pița, a fost distins la Festivalul internațional al filmului de la Delhi cu premiul criticii internaționale (Fipresci) pentru originalitatea acțiunii și a modalității de expresie.

PE scurt

I. T. A. DEVA Autobaza transporturi auto Petroșani

Aduce la cunoștință publicului călător că poate să-și procure bilete de autotaxare la următoarele unități socialiste:

■ CÎMPULUI NEAG — alimentara nr. 285.

■ URICANI — alimentara nr. 212 centru.

■ LUPENI — alimentara nr. 290 Bărbănteni, chioșc difuzarea presei — Viscoza chioșc produse zaharoase centru.

■ VULCAN — chioșc difuzarea presei — Liceul industrial, chioșc produse zaharoase Fabrica de confecții.

■ ANINOASA — oficiul P.T.T.R.

■ PETROȘANI — alimentara nr. 18 — Piața Victoriei, cofetăria nr. 320 Aeroport — Dacia, oficiul P.T.T.R.

■ PETRILA — oficiul P.T.T.R.

■ LONEA — Oficiul P.T.T.R.

Biletele sint valabile la autobuzele I.T.A. pentru parcursul local cit și interjudețean.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ani eroici; Unirea: Talismanul toreadorului; Paringul: Polițist sau delinvent.

LONEA: De patru ori start.
ANINOASA: Stejar, extremă urgență!
LUPENI — Cultural: Campionul, I-II.
URICANI: Marfă furată.

TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI” — Videotecă, orele 16,30 și 19.

TV

13,00 Telex.
13,05 Celui ce în fruntea țării e o rază (c).
13,20 La sfârșit de săptămână (c).
14,45 Săptămîna politică.
19,00 Telegazeta (pc).
19,20 Marele erou al unui

popor eroic (c). Documentar.
19,50 Omagiu conducătorului iubit (c). Spectacol literar-muzical-coregrafic.
20,50 Din toată inima, un cântec (c).
21,45 Telegazeta (pc).